
　　第30回　日本手術看護学会九州地区筑後分会研修会　アンケート結果
2019年10月19日

参加者：94名　（会員 14名・非会員80名）
アンケート提出：77名

１．所属施設の病床数
単位:人

20床以下 2
20～50床 0
50～100床 6
100～300床 30
300～500床 14
500床以上 22
無記入 3
計 77

２．年齢
単位:人

10代 1
28

30代 19
40代 21
50代 9
計 77

３．手術室経験年数
単位:人

1年未満 9
1～5年 32
6～10年 20
10年以上 14
無回答 2
計 77
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４．研修会の内容（講義）について

講演１：「麻酔科医はその時何を考えているか」

単位:人
大変参考になった 40
参考になった 35
あまり参考にならなかった 1
参考にならなかった 0
無回答 1
計 77

・手術室の経験が浅いが　薬剤など専門的な知識を学べた

・３Ｗａｙバルーンが気になる

・麻酔科の考えていることが理解できた

・小児麻酔について初めて学べた。医師とコミュニケーションをとって診療の介助や観察を行っていきたい

・他院の現場の麻酔医の話を聞くことが出来ないので、良い機会だった

・バルーンの件など困っている事に具体的な対応策がのべられていた

・麻酔導入や維持中、覚醒時での注意しなければいけない事がわかった

・現場で役にたつ内容だった。初めて聞くことも多く知識がふえた

・薬の副作用などをしっかり理解しながら介助につこうと思いました

・手術室看護師としての役割や行動を学ぶことが出来ました

・薬剤を再認識できた。小児・産科がないので参考になった

・術前評価で確認する事、挿管困難時にどのような準備が必要なのか等理解できた

・術前評価をしっかりする事、麻酔科とコミュニケーションをとることが大切と改めて感じた

・声がよく聞こえなくて残念

講演２：「手術室における褥瘡・医療関連機器圧迫損傷・スキン-テア対策」

単位:人
大変参考になった 46
参考になった 31
あまり参考にならなかった 0
参考にならなかった 0
無回答 0
計 77

・テープの貼り方など役に立つ事が多く、今後に活かせそうです

・皮膚保護材の選択・剥離剤の使用方法を学べた

・術前術後の観察の大切さ、除圧についての考え方など参考になった

・当院は高齢者が多いのでリスクアセスメントをおこない、予防できるスキンケアからはじめたいと思う

・術前のスキンケアは本当に大切であることを再認識できた

・術中の褥瘡予防・スキン-テア対策について大変勉強になりました。術中の対策に悩んでいたので良かった

・ソフトナース使用時も圧抜きが必要とわかった

・病棟への申し送りのポイントが分かった

・知らなかったことが多くあり専門的に詳しく教えて頂きとても解りやすかった。予防対策がとても参考になった

・スキン-テアの患者さんも多く来られるのでとても役に立った

・今行っているケアの見直しになった

・今行っているケアに間違いがないか自施設に持ち帰って検討したい　改めて勉強したら面白い領域でした

・予防について間違ったケアをしていたことが明らかになり実践に活かしていきたいとおもった
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（質問）

Ｑ１：術直前に保護材（キャビロン）を塗られているが、上からイソジン消毒しても大丈夫なのか？

Ｑ２：以前、術前に背部の保湿の為セキューラＤＣを使用していましたが、縫っても意味がないと周りから

　　　言われ塗らなくなりました。塗布しても効果はありますか？

Ｑ３：病棟と手術室で違う剥離剤を使用されていましたが何故ですか？

５．講義・レクチャーの時間について

単位:人
適切だった 53
まあ適切だった 24
あまり適切でなかった 0
適切でなかった 0
無回答 0
計 77

６．その他　次回の希望
・ＯＰ室認定の体位固定　腹臥位、プロンビューの使用方法など　　　3件
・ＯＰ室での急変対応　　　2件

・モニターの見方　　　１件
・医師、看護師間の法律上の関係？？　　　1件
・全身麻酔導入の基礎知識、一連の流れ　　新人向けの研修　　　1件

・声が聞き取りにくかった
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